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ПОДАТКОВА СИСТЕМА І ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ 
ПОВОЄННОГО ЧАСУ 

 
Воєнні реалії, що нині панують в Україні, змушують переглянути та 

переоцінити всі налагоджені економічні механізми. Особливу увагу при цьому 
слід зосередити на податковій системі – як підґрунті економічного розвитку 
держави, підприємницької активності й інвестиційної привабливості. А втілити 
перспективні кроки оновлення та реформування значною мірою допоможе 
податкова політика. 

Перші тижні війни продемонстрували необхідність термінової регуляції 
податкових відносин. Тож в Україні було запроваджене широке коло пільг, 
покликаних підтримати та стимулювати підприємницьку діяльність, а також 
зменшити податковий тягар на платників податків. Наслідки війни – руйнування 
критичної інфраструктури, воєнне забруднення земель сільськогосподарського 
призначення, міграція населення й інші – є надзвичайно суттєвими. Зважаючи 
на високий рівень інфляції (понад 20%), боргову кризу, дефіцит ВВП і взагалі 
для вирівнювання економічної ситуації необхідне проведення низки реформ, в 
першу чергу – податкової системи. 

Зарубіжні експерти схиляються до думки, що ключові напрями 
реформування податкової системи України мають бути зосереджені на таких 
аспектах, як: оподаткування багатства, збільшення ставок податків з 
одночасним переведення їх у площину прогресивності, розширення бази 
оподаткування по існуючих податках і платежах, долучення до числа платників 
податків тіньовий сектор економіки, а також осіб, які залишалися поза сферою 
впливу податкової системи [1]. Однак дана позиція спрямована на посилення 
фіскального спрямування податкової системи та податкової політики, хоча в 
періоди криз доцільнішим є застосування політики стимулювання. 

Наступна група науковців і практиків зауважує на чотирьох напрямах, що 
мають забезпечити позитивний економічний результат: збільшення збору 
податкових надходжень за рахунок посилення фіскалізації, гнучка система 
податкової підтримки, збільшення податків на імпорт, дерегуляція і 
перерозподіл фінансових ресурсів між галузями та сферами діяльності [2]. 
Наведені кроки, попри їхню очевидність,. Нівелюють кризовий стан усіх 
галузей і сфер діяльності, що хоч і різною мірою, але постраждали від війни. 
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А тому зростання податкового тягаря спричинить або їхній перехід у тіньовий 
сектор, або повну ліквідацію.  

Очевидно, що відбудова держави після війни потребуватиме значних обсягів 
фінансових ресурсів. Дійсно, одним з найдохідніших джерел бюджету були 
саме податкові надходження. Проте посилювати податковий тиск на бізнес і 
фізичних осіб зараз означає зруйнувати їх остаточно. Фіскалізація може 
принести позитивні результати, однак лише у короткостроковій перспективі, а 
Україні потрібні зміни з результатами стратегічного характеру. І напевне, що це 
має бути реформа податкової системи у переорієнтації її на розподільчо-
регулюючу функцію. 

Відтак потенційними напрямами реформи податкової системи є її 
зосередження на критичних і пріоритетних сферах і галузях діяльності: 
будівництво, логістика та транспортне забезпечення, сільське господарство та 
продовольча сфера, альтернативна енергетика. Поза конкурентним полем 
залишиться сектор воєнного забезпечення. І, звичайно, як джерело іноземної 
валюти, – експорт продукції, товарів і послуг. 

З огляду на пріоритетність, доцільним є впровадження розробка низки 
дієвих інструментів податкової політики на кшталт звільнення від 
оподаткування на термін до трьох років новостворених підприємств, 
прогресивної ставки податку на доходи фізичних осіб і для підприємств 
критичної сфери, оподаткування надприбутків великих компаній і корпорацій, 
оподаткування підприємців за принципом прибутковості, а не доходності тощо. 
 
4 Список використаних джерел: 
1. Inman, Phillip (2022). Ukraine needs ‘radical’ reform to sustain war effort, warn 

economists. Support the Guardian. 9 Sep. URL: 
https://www.theguardian.com/world/2022/sep/09/ukraine-needs-radical-reform-
to-sustain-war-effort-warn-economists (дата звернення 12.11.2022). 

2. Macroeconomic policies for wartime Ukraine. VoxEU. 12 Aug 2022. URL: 
https://cepr.org/voxeu/columns/macroeconomic-policies-wartime-ukraine (дата 
звернення 12.11.2022). 
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